alvare capre ¢ cavoli

@ Devi trasportare le capre al di la del-fiurhe, Fai attenzione: se lascerai sola una capra con
il cavolo, la capra lo mangera. Se lascerai sola una capra con il lupo, il lupo la mangera.
Puoi trasportare un solo elemento per volta. Prova ragiona e risolvi: quanti viaggi dovrai
fare per trasportare capre e cavolo? -

1 sudolcs La piramide
@ Risolvi lo schema. - Quale numero completa la piramide?
' Scopri la regola e scrivilo tu.
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| numeri indicano la somma delle cifre torrispondenti alle lettere in ciascuna riga
e in clascuna colonna. A lettere uguali corrisponde numero uguale.
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Quale numero tra quelli indicati completa correttamente la serie? Perché?
Scopri la regola e circondalo.
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@ Il nonno di Laura aveva 44 anni qUandO e
suo fighio Luigi Ne aveva . s
Ora la sua etd & esattamente il dOPPIO et
di quella del figlio. Quanti anni ha ora s
nonno Piero? Scrivi la risposta @ SPI@JA . e
il tuo ragionamento. L R,



Con quale numero si prosegue? Sceglilo tra quelli riquadrati e spiega la tua scelta.
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Eroblemi... di etal

©

Marta ha Luca ha Luca ha Paola ha Tra Stefano e Mart:
4 anni piu 4 anni piu 3 anni meno 4 anni. la differenza di et2
di Luca. di Paola. di Stefano. - &di1anno.

|

s Metti | bambini in ordine di et3, dal piti vecchio al piti giovane.

L Risolvi i quadrati magici. Inventane uno tu.
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L'enigma delle case L

44)Cisono 4 case di colori diversi e in ogni casa vive una persona’di nazionalita-diversa.
Queste persone possiedono ciascuna un animale diverso e amano bere una bevanda
particolare.

L'inglese vive nella casa rossa, che & la penultima, e beve te.

Le case bianca e blu sono vicine.

| tedesco ama i cani.

Lo spagnolo vive nella prima casa.

Nell'ultima casa vive una persona che beve il caffé e ama i gatti.

La persona che ha il pappagallo abita tra chi beve latte e chi ama i gatti.
Chi ha il pesce rosso consuma succo di frutta.
Sai dire di chi & il pesce rosso?




Areiiamte per conchighie
@ Ambra, Bruno, Cinzia e Dario hanno raccolto
%/ alcune conchiglie durante una gita al mare.
Alla fine della giornata, Dario ne ha piu di
Cinzia e Ambra ne ha meno di Cinzia.
Ambra e Bruno insieme ne hanno la stessa

quantita di Cinzia e Dario.
Chi ne ha di piu? Chi di meno?

Scrivi i nomi dei ragazzi incominciando da chi
ha raccolto la maggiore quantita di conchiglie.
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Le tre casse contengono sicuramente limoni, arance € limoni e arance, ma

per un errore nell'imballaggio le tre etichette non corrispondono al contenuto.
Oual & il numero minimo di casse che & necessario aprire per sapere '

il contenuto di tutte?

. Due studenti universitari I it .
siedono vicini in biblioteca. ¢ To studio Fal autenZions:
! almeno vno del

s, architettora.
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5 medicina. ; .
T e !

Sai dire chi studia MediCina? e
Chi studia architettUTaT ..o ;\:

Risolvi il quadrato magico sistemando in modo opportuno i numer elencati.
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| @Tre marinai si dividono un mucchio di noci di cocco. || primo marinaio
‘ : ~ LY b .
“ne prende la meta piu mezza noce. Il secondo prende la meta di quello
che & rimasto pit mezza noce.

| Il terzo, infine, prende la meta del rimanente pil mezza noce.
Alla fine rimane esattamente una noce, che essi danno a una scimmia.

| QOuante erano inizialmente le noci del MUcChio? s
| P R T oo RS

£ un multiplo di 7.
E dispari. _
Se moltiplicato per 10 & uguale alla meta di 600 -1

H numero e ...

@ Nella cassaforte hai trovato un sacchetto di monete d'oro. N

: \ ne

Le monete sono esattamente 564, ma i 2 di esse sono false. e

3 ‘ 3 1YY

¢ | 2 delle monete vere, invece, sono molto antiche. e
4 P

Se un antiguario acquista le monete antiche a 50 euro l'una, ; ;

quanto ricavi dalla loro vendita?
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